



古城处处绽新颜 砥砺前行谱新篇

汜水镇续写绚丽多彩的黄河文化故事



美丽乡村精品村南屯村高振西广场

去年,荥阳市汜水镇对照“三标”要求,深入推进“十大战略”行动,以“能力作风建设年”活动为契机,同灾后重建、疫情防控、美丽乡村建设、“五星”支部创建、“万人助万企”等重点工作相结合,以人民群众对美好生活的追求为目标,以灾后重建、美丽乡村建设为抓手,重建美好家园,打造全域旅游,为荥阳市加快推进郑州西部新城高质量发展增光添彩。

记者 姚辉常
通讯员 康红文 文/图

灾后重建见成效 情系百姓暖民心

“热气腾腾的饺子来咯!”“搬家吃上一顿饺子,元宝下肚,辞旧迎新,富贵吉祥!”……一大早,老君堂村鲁茂林家里充满了欢声笑语。去年6月21日,是村里搬新家的日子。汜水镇党委书记李春梅、镇长杨志峰带领镇领导班子和村“两委”来到群众家中,与群众一起包饺子,共庆乔迁新居。

据了解,前年的暴雨让老君堂村成了受灾最重的村子之一。经过努力,老君堂村一幢幢崭新的农房拔地而起,群众如愿以偿搬入新房,开启了新生活。而这只是汜水镇灾后恢复重建工作的一个缩影。汜水镇正以全新的面貌诠释着,雨水虽无情,但冲不垮群众恢复美好生活的信心。鲁茂林激动地告诉记者:“暴雨灾害使我们损失重大。我记得在灾后动员会上,我们李书记说,没有什么困难是共产党人克服不了的!没有什么灾情是汜水人民扛不过去的!一年的时间,党和政府真的带领我们走进了新生活,我们真高兴啊。”

一年的时间,汜水大地上上演着党旗飘扬、干群一心、攻坚克难、重建家园的生动景象。如今的汜水一派生机勃勃:4个重建安置点409套安置房已全部完成装修回迁,九年一贯制学校、中心卫生院等各级重点民生项目全部完工并搬到新址。在灾后重建取得成果的同时,汜水镇大力发展党建+生态文旅,助推乡村振兴。目前,汜水镇南屯村建成河南首家智慧党建+5G数字乡村,鸵鸟谷、海棠花基地、泥巴王国、撒欢鸭、九龙口滑雪场已成为新的经济增长点。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。当分到新房的你们把那一束鲜花送给我时,当我看到你们脸上幸福的笑容时,我感受到的是党的力量、人民的力量。”李春梅与老君堂村的搬迁群众围坐在一起说着知心话,表达着对未来的期许,“站在新起点,我有信心,我们汜水的明天会更加美好,并把这种信心变成决心,把决心变成力量,以实际行动回应你们的支持和信任。”



李春梅与群众包饺子庆搬家



老君堂村安置房

打造美丽乡村 助推乡村振兴

“这几年村子打造成了精品村,省内省外各地都来参观取经,我在村里的大房子里住着,绿色食品吃着,出门交通便利,环境优美,有5G网,有新能源车充电桩。现在我们村啊,是妥妥的平安法治、文明幸福村。”汜水镇南屯村的老张一边在共享菜园里整理蔬菜,一边骄傲地介绍着自己的家乡。

“去年,我们村与郑州移动公司合作打造了数字乡村一体化指挥中心,是全省首家5G数字乡村,将党建、乡村治理、农业、文旅通过互联网实现融合,使村务管理智能化、社会治理高效化。”汜水镇南屯村党支部书记张志强介绍。

“一花独放不是春,万紫千红春满园。”南屯村作为标杆,在连年被评为荥阳市“五星”支部的基础上,发挥党建引领示范作用,以“高星”带“低星”,以点带面,精准定位,全域提升。“2022年,我们以‘五星’支部创建活动为载体,各村比学赶超,结合特色,一村一品,积极争创‘美丽庭院’‘五美庭院’‘星级文明户’,在共建美好家园的过程中,激发和展现群众崭新的精神风貌,提升群众幸福感。”李春梅介绍道。

近年来,汜水镇坚持以黄河流域生态保护和高质量发展为引领,以灾后重建和美丽乡村建

设为抓手,在重建的同时以美丽乡村标准设计打造。目前,汜水镇有南屯村、汜水村、新沟村3个郑州市美丽乡村精品村,有赵村、寥峪、东河南3个美丽乡村示范村。

如今的汜水镇不仅有周穆王圈虎的虎牢关,吕布屯兵饮马的南屯饮马沟,吕布点将台、夕阳楼等厚重的历史文化,还有美丽的新沟花海、浪漫的撒欢鸭绵羊牧场、有趣的泥巴王国等现代旅游元素。这座依傍黄河的古镇正在续写着绚丽多彩的黄河文化故事,一幅乡村振兴新画卷正在徐徐铺开。

开展“万人助万企”当好企业“店小二”

“政府为我们申请争取了补贴,帮助我们进行项目立项审批,投资3200万元提升改扩建,重建了办公楼、仓储、研发楼及配套设施,我们不仅度过了困境,恢复了企业活力,还提升了管理水平,提高了效率。”位于荥阳市汜水镇的河南省康泰药业有限公司相关负责人告诉记者。

汜水镇先后经历了暴雨和疫情的考验,给生产经营和经济发展造成了很大影响,各行各业不同程度地受到冲击,一些企业的生产经营状况不容乐观。汜水镇为助力企业谋发展,第一时间召

开“万人助万企”专题会议研究、动员部署。围绕企业遇到的困难和问题,有针对性地进行辅导,让企业及时了解政策,帮助企业用好政策,提振企业发展信心。针对企业实际困难,细化责任,逐一对接研究,跟踪解决到位。深入企业听取意见,把解决具体问题与优化营商环境统筹起来,举一反三破解突出问题,不断优化营商环境。

据了解,“万人助万企”活动开展以来,汜水镇深入企业开展走访排查,了解企业生产经营中存在的土地、用工、融资等问题,

帮助解决实际困难。目前,汜水镇已对全镇65家生产经营的工业企业进行了帮助指导,切实打通了企业生产、经营过程中遇到的断点、堵点、难点等环节,让企业安心发展。

李春梅说:“下一步,汜水镇将在上级党委政府的坚强领导下,坚定以人民为中心的工作理念,立足汜水实际,扎实推进重点项目建设,持续发挥精品示范村带动作用,全域推进乡村振兴,努力在服务全市发展大局中展现新作为,以实际行动书写人民满意的时代答卷。”



走访调研助企发展